

Информационное сообщение

о IV ПЛЕНУМЕ ОРЕНБУРГСКОГО ОВКОМА КПСС

9—10 ноября с. г. состоялся IV пленум Оренбургского обкома КПСС, обсудивший вопрос «О задачах областной партийной организации по подготовке к декабрьскому Пленуму ЦК КПСС».

С докладом выступил первый секретарь Оренбургского обкома КПСС тов. Г. И. ВОРОНОВ.

В прениях приняли участие: тов. А. В. КРАСИКОВ — первый секретарь Бургаского райкома КПСС; тов. А. И. КАЗЕПОВ — директор совхоза «Степной» Ташлинского района; тов. А. Ф. ПАНОВ — председатель колхоза «Красное знамя» Медногорского района; тов. И. С. ШИКАРЕНКО — первый секретарь Адамовского райкома КПСС; тов. А. П. СЕЛЯНОВ — областной прокурор; тов. А. П. РАЧКОВ — первый секретарь Домбаровского райкома КПСС; тов. П. И. ВЫПРИЦКИЙ — начальник инспекции по сельскому хозяйству Матвеевского района; тов. Д. Г. КЛОЧКОВ — первый секретарь Греческого района КПСС; тов. Я. С. ТЮПЕНКО — научный сотрудник научно-исследовательского института молочно-масного скотоводства; тов. Н. С. ШЕВАРШОВ — первый секретарь Ново-Орского района КПСС; тов. М. Г. ГОЛОВАНОВ — директор совхоза «Комсомольский» Адамовского района; тов. А. И. РАПОТКИН — председатель колхоза «Россия» Илекского района; тов. Г. А. СЕВРИН — секретарь Оренбургского обкома КПСС; тов. Н. Т. ЯЩЕНКО — первый секретарь Гайского района КПСС; тов. И. МОЛЧАННИКОВ — председатель исполнкома Оренбургского областного Совета депутатов трудящихся.

По обсужденному вопросу пленум принял решение.

о проведении выборов народных судов РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил назначить выборы народных судей районных (городских) народных судов РСФСР на воскресенье

18 декабря. Выборы народных судей заседателей народных судов будут проведены до 18 декабря. (ТАСС).

Под славное знамя

Хорошими результатами в труде встретили праздник проектировщики Орского филиала института «Гипроникель». Коллектив многое сделал по обеспечению металлургов никелькомбината необходимой документацией и проектами на различные промышленные объекты.

Сразу же после праздника труженики филиала решили закрепить достигнутые успехи, претворить в жизнь новые планы. Все отделы разработали повышенные социалистические обязательства. В этом деле инициаторами соревнования выступили две ведущих коллектива — технологического отдела (начальник тов. Нечипуренко) и изыскательского (начальник тов. Пожарский). Работники этих отделов включились в коммунистическое соревнование и решили завоевать почетное

звание коллектива коммунистического труда.

Немалые трудовые достижения на счету работников этих отделов. Достаточно сказать, что изыскатели сейчас трудятся уже в счет третьего года семилетки. Такие же высокие показатели по выпуску рабочих чертежей и проектов в технологическом отделе. Работники отдела поставили перед собой задачу выдавать продукцию только отличного качества. Такие передовики, как коммунисты-инженеры тт. Степанчев и Полюхинин, старшие техники тт. Олисов и Токарев подают пример другим.

Коммунистическое соревнование разгорается. Нет сомнения, что в него включаются и другие проектировщики.

К. Пугачев, зам. секретаря партийной организации Орского филиала института «Гипроникель».

Рассказы о наших товарищах

Жизнь, отданная труду

Трудовая биография Александра Мауля началась в 1939 году, когда он стал учеником электросварщика. Все военные годы он работал по специальности на предприятиях Урала.

На завод имени Чкалова Александр Мауль пришел в 1949 году и вот уже одиннадцать лет работает электросварщиком в ремонтно-механическом цехе. За эти годы он заслужил уважение товарищей по работе, как один из лучших производственников, активный rationalизатор.

За последнее время он разработал 3 новшества. Предложение о надлавке втулок насосов и других запасных частей твердым сплавом при помощи электросварки не только резко повысило производительность труда, но и значительно облегчило выполнение операции. Ведь раньше эта работа выполнялась при помощи газосварки, значительно медленнее с большими недостатками.

Известно, что в соревновании важна гласность. На досках показателей ежедневно можно видеть результаты работы бригад и рабочих. На видных местах вывешены обя-

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й № 269

Воскресенье, 13 ноября 1960 года

Цена 15 коп.

СЕГОДНЯ В ГАЕ

Перед праздником дни были немогожие. Холодный ветер обжигал лицо, морозил руки. Ни в любую погоду горячо кипят работа на всех объектах новостроек в Гае.

Монтажников участка «Шахто-спецмонтаж» можно видеть повсюду. Особено много у них работы на промышленной площадке комбината — там, где возвышаются копры первой капитальной шахты. Здесь коллектив ведет разноголосые работы по сооружению промышленных объектов шахты. Сделать нужно многое. В этом году в эксплуатацию должны войти такие сооружения, как компрессорная, котельная, трубопровод и другие.

Уверенно и ловко действует человек в теплой спецовке. Вот он подал сигнал, и подъемный

ТРУДОВОЕ ГОРЕНИЕ

кран поднимает на высоту тяжелые металлоконструкции. Это бригадир тов. Русак. Его коллеги заняты сейчас на сооружении подъемной машины и обшивки каркаса клетевого ствола шахты. С большим энтузиазмом труются передовики.

А невдалеке идет прокладка трубопровода. Он должен соединить клетевый ствол со станцией нейтрализации кислых вод. 980 метров — такова длина трубопровода. В настоящее время сотни метров труб уже уложены. Это дело рук монтажников бригады, руководимой тов. Арбузовым. Это уже не первая победа, которой добивается дружный коллектив.

Членов бригады тов. Колчина отлично знает все, кто бывал на компрессорной. Трудятся они на славу. Монтажники завершают обвязку трубопроводов, по двум турбокомпрессорам. Срок — 15 ноября. Передовики уверены, что они уложатся в намеченный график.

Заканчивается и монтаж оборудования котельной. На эту ответственную работу поставлены передовые коллективы, которые руководят тт. Шешкин и Никонов.

Неделю приходится сейчас монтажникам бригады тов. Рогова. Они трудятся в открытом стекле. Задание сложное: нужно протянуть вторую нитку водовода Урал-Гай. Из десяти километров водовода шесть уже уложены. Это результат высокого энтузиазма трубокладчиков, их энергии и инициативы.

по ним равняются

В пятом механосборочном цехе Южуралмашзавода хорошо знают токаря тов. Шатохина. Он одним из первых в цехе включился в соревнование за звание ударника коммунистического труда и принял обязательство свое семилетнее задание выполнить за 3,5 года.

Токарь крапка держит слово. Его сменная выработка намного превышает установленные задания. Передовой производственник успешно применяет в своей работе прогрессивные приемы и методы, активно участвует в рационализаторской работе.

Хорошими делами славятся в цехе и товарищи Шатохина — токарь Данилов, расточник Никитин, фрезеровщик Кобелев.

На ходовом рабочем собрании принятого решения тт. Шатохину, Данилову, Никитину и Кобелеву присвоить почетное звание ударников коммунистического труда.

В ПРЕДПРАЗДНИЧНОМ соревновании коллектива локомотивного депо Орск первенство завоевала колонна машиниста-инструктора тов. Марыгина. В октябре бригады этой колонны добились отличных показателей — в среднем на три километра перевыполнили задание по технической скорости, перевезли более 77 тысяч тонн сверхплановых грузов, сэкономили 23 тонны жидкого топлива.

Передовому коллективу вручен переходящий красный щит и присвоено звание «лучшая колонна».

Так же достойно встретила 43-ю годовщину Великого Октября другая колонна тепловозников, которой руководит машинист-инструктор тов. Брызко. К. Луценко, председатель месткома профсоюза локомотивного депо.

лучшие награждены

В Книге почета никелькомбината накануне 43-й годовщины Октября появились новые фамилии. За высокие трудовые достижения сюда внесены имена старшего машиниста крана первого дробильно-агломерационного цеха А. Ясникова, старшего горнового плавильного цеха Т. Насыбуллина, электроплавильщика А. Махалова и других.

Большая группа горячков и металлургов предприятия удостоена почетных грамот.

На комбинат пришла добрая весть: Оренбургский соиахрэс и областной совет профсоюзов наградили званием «Отличник социалистического соревнования РСФСР» 22 никельщика.

С первых дней после праздника лучшие металлурги делают все, чтобы досрочно завершить задание второго года семилетки.



Не так давно на никелькомбинате во втором дробильно-агломерационном цехе вступила в эксплуатацию новая агломерант. Коллектив металлургов упорно трудился над ее освоением. Новый агрегат уже выдал немало качественной продукции, которая поступила в шахтные печи плавильного цеха.

Хорошо трудится на новом участке старший агломераторчик Борис Павлович Пашчикев. Ежесменно он перевыполняет установленные задания, старается сократить расход важнейших материалов и за счет этого снизить себестоимость продукции.

На снимке: Борис Пашчикев за работой.

Фото И. Нестерова.

XVIII городская конференция КПСС

Вчера в Доме культуры машиностроителей открылась XVIII городская партийная конференция.

Делегаты избрали руководящие органы конференции: президиум, секретариат, мандатную комиссию. С огромным воодушевлением был избран почетный президиум в составе Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Единогласно утверждена повестка дня:

1. Отчет о работе горкома КПСС.

2. Отчет о работе ревизионной комиссии горкома КПСС.

3. Выборы горкома КПСС.

4. Выборы ревизионной комиссии горкома КПСС.

Слово для отчетного доклада городского комитета партии получает первый секретарь горкома тов. Хлевин И. А.

Докладчик остановился на больших успехах, достигнутых нашей Родиной в выполнении семилетки, на славных итогах трудовых усилий работников промышленности и сельского хозяйства, отметил неуклонный рост могущества социалистической системы, упрочение дела мира, социализма и демократии.

— Горком КПСС, — заявил он, — в отчетный период всю свою работу направляя на выполнение решений XXI съезда партии, Пленума ЦК, постановлений областного комитета КПСС, критических замечаний делегатов и решений предыдущей, XVII партийной конференции. Организаторская и политическая работа была сосредоточена на повышении уровня руководства промышленностью, строительством и транспортом, на ускорении технического прогресса.

Тов. Хлевин приводит конкретные факты. Выполняя решения июльского Пленума ЦК КПСС, парторганизации возглавили инициативу трудящихся и начали ее на разработку и осуществление обширных планов организационно-технических мероприятий. На никелькомбинате за короткое время внедрена комплексная автоматизация третьей аглополенты ДАЦ-2, нашло практическое применение двухстадийное обеднение конверторных шлаков и т. д. Металлурги добились более устойчивой работы, выполняют и перевыполняют планы, снижают себестоимость продукции. Коллектив конструкторов Южуралмашзавода после июльского Пленума закончил работу над новым видом технологического оборудования для аглофабрик, усовершенствовал ряд других машин для тяжелой индустрии. На заводе строительных машин унифицировали узлы и детали четырех лебедок. Значительная работа проделана на заводе имени Чкалова, где ускорена реконструкция основных технологических установок. Все более широкое применение находят автоматическая, полуавтоматическая и электрошлаковая сварка. Неполный подсчет показывает, что внедрение организационно-технических мероприятий, намеченных при обсуждении решений июльского Пленума ЦК КПСС, даст по промышленности города не менее 40 миллионов рублей эффекта.

Активными борцами за технический прогресс являются рационализаторы и изобретатели. За 9 месяцев ими подано 8760 предложений, из которых 4578 уже внедрены, что дало свыше 26 миллионов рублей годовой экономии. Лучшими рационализаторами являются коммунисты тт. Ула-

нов, Ильев (завод имени Чкалова), Павлов, Тимофеев (Южуралмашзавод), Киселев (никелькомбинат), Артамонов (завод по обработке цветных металлов) и другие. Заслуживает внимания и распространения опыт общественных конструкторских бюро на Южуралмашзаводе. В пользу их убеждает, например, практика работы такого бюро в отделе главного конструктора.

— Горком КПСС и первичные парторганизации, — отметил докладчик, — стали глубже руководить соревнованием. Если в январе в городе боролись за звание коммунистических 250 бригад и 575 рабочих, то сейчас в этом движении участвуют 800 бригад и смешан, а звания ударников коммунистического труда добиваются 1500 человек. 100 бригадам и смешан, 160 передовикам такие звания уже присвоены. Среди них коллективы коммунистов тт. Наталина, Самойлова, Рубцова, Ильгова, Ляхова и многих других. Под знамена коммунистического труда становятся целые предприятия. Хорошим примером может служить коллектив локомотивного депо.

Пeleустремленная, слаженная работа партийных организаций, повышение творческой активности коммунистов позволили решить главную задачу — выполнить государственный план первого года семилетки и добиться успехов во втором году семилетки. С начала 1960 года уже выдано сверхплановой продукции на десятки миллионов рублей. Выполняется план по производительности труда. Освоены новые виды продукции: сварные ковши емкостью в 300 и 330 тонн, ходильник «Орск», тугоплавкий битум и др. Важным событием для городской партийной организации является тот факт, что коллектив Гайского горнообогатительного комбината выдал тысячи тонн медной руды. Успехов в труде добились коллектива масконо-комбината, завода по обработке цветных металлов, теплозаводоцентра № 1 и др.

Далее тов. Хлевин обращает особое внимание на нерешенные вопросы, на недостатки, над устранением которых надо упорно работать всей городской партийной организацией.

Прежде всего, отмечает докладчик, не все предприятия справляются с выполнением государственных планов. Среди отстающих — завод синтетического спирта, хлебокомбинат и некоторые другие. Семь предприятий — заводы синтезспирта и металлоконструкций, хлебокомбинат, горношлаковый и др. — не справились с планом по производительности труда. Здесь допускают серьезные нарушения штатной дисциплины, мало заботятся о внедрении нового, передового, об использовании внутренних резервов. Большая половина предприятий города не справляется с планами в заданной номенклатуре, в ассортименте. В этом году недодано много транспортеров, лебедок, металлургического и доменного оборудования, металлоконструкций. Особенно неблагополучно с этим на заводе строительных машин, Южуралмашзаводе, комбинате производственных предприятий треста стройматериалов. Пора с таким ненормальным явлением покончить. Особого внимания требует экономическая сторона работы. В настоящее время планы по снижению себестоимости промышленными предприятиями выполняются неудовлетворительно, в результате чего себестоимость продукции в целом по городу по итогам девяти месяцев оказалась повышенной на 5,7 миллиона рублей.

В докладе подвергнуты обстоятельному анализу причины удешевления себестоимости продукции на Южуралмашзаводе, отмечены серьезные недостатки в этом деле на никелькомбинате, заводе имени Чкалова и других предприятиях.

— Необходимо обратить особое внимание на подготовку к выполнению возросшего государственного плана 1961 года, чтобы с первых месяцев обеспечить ритмичную и рентабельную работу всех промышленных предприятий, — подчеркнул тов. Хлевин.

Далее речь шла о строительстве. Горком КПСС уделял серьезное внимание специализации строительных организаций, развитию предприятий по выпуску стройматериалов. Это позволило увеличить объем строительно-монтажных работ. За отчетный период закончены строительством аглополент № 3 и газоочистка на двух печах никелькомбината, группа цехов ацетона и изопропилового спирта на заводе синтезспирта, разведочно-эксплуатационная шахта в Гае, две школы, 24,7 тысячи квадратных метров жилой площади и другие объекты. Выпуск железобетона возрос на 25,4 процента, стекловых материалов — на 8,4. Но в целом по городу план строительно-монтажных работ не выполняется, допущено удорожание строительства. Особенно нетерпимое положение создалось на строительстве жилья. Причины заключаются в плохой организации труда, в бесхозяйственном использовании материалов и механизмов.

Этот вывод докладчик подтверждает примерами из практики работы треста «Южуралтяжстрой». Ряд примеров приводит он также по другим трестам. В докладе содержатся конкретные задачи, которые должны решаться коллектиками строителей по возведению промышленных, культурно-бытовых и других объектов. Так, перед трестом «Жилстрой» поставлена задача: добиться в 1960 году безусловного выполнения плана по жилищному и культурно-бытовому строительству.

Успешное выполнение государственных планов, — говорит тов. Хлевин, — в большой степени зависит от слаженной работы железнодорожного и автомобильного транспорта.

Орские железнодорожники в этом году значительно расширили рамки партийной пропаганды. В городе работают 750 кружков и семинарских групп, в которых обучается около 20 тысяч человек. Возросла тяга к экономическим знаниям. Укреплены кадры пропагандистов. Практически в практике политинформации, воскресные чтения, лекции на открытых агитплощадках, теоретические конференции, народные университеты передового опыта, культуры, санитарного просвещения. Большую, нужную работу ведут женсоветы. Улучши-

ли транспортные организации, за исключением автотранспорта № 1, перевыполнили установленные задания по грузоперевозкам. Но и здесь велики недостатки. Железнодорожники допускают в работе брак, имеют место нарушения графиков движения поездов, в автохозяйствах низка производственная дисциплина, здесь не доились полного использования техники.

Докладчик отмечает большую помощь отрядов хлеборембов облассти и говорил о необходимости усиления помощи труженикам полей в современной подготовке к весенней полевой кампании. Это явится достойным подарком предстоящему декабрьскому Пленуму ЦК КПСС.

Большой раздел доклада посвящен вопросам удовлетворения культурно-бытовых нужд тружеников. За отчетный период в городе построены и открыты 16 цехов и мастерских бытового обслуживания, 8 детских садов и яслей, 2 школы, 4 столовые и домовые кухни, 12 магазинов. Резко возросла продажа товаров населению. Значительные работы проведены по благоустройству города, укреплению коммунального хозяйства. Но этот участок требует более пристального внимания со стороны горкома КПСС, исполнкома горсовета, первичных партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей.

Большие недостатки в деятельности овощеводческих совхозов, в медицинском обслуживании населения, в работе пассажирского автотранспорта, в ремонте жилья, теплосетей, канализации. Исполкому горсовета, хозяйственным руководителям и профсоюзным организациям следует повседневно заниматься вопросами быта труда.

Докладчик останавливается на вопросах идеологической работы.

— Принят Центральным Комитетом КПСС постановление «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», — говорит он, — легло в основу всей идеологической работы городской парторганизации.

В текущем году значительно расширились рамки партийной пропаганды. В городе работают 750 кружков и семинарских групп, в которых обучается около 20 тысяч человек. Возросла тяга к эко-

номическим знаниям. Укреплены кадры пропагандистов. В агитационно-массовой работе первичные парторганизации часто не доходят до каждого рабочего, слабо используют печать, недооценивают роль наглядной агитации. На преодоление недостатков в идеологической работе нужно обратить самое пристальное внимание.

В докладе получил отражение вопрос о постановке партийно-организационной работы. Большую пользу принесло создание постоянно действующих комиссий из членов и кандидатов в члены горкома КПСС, утверждение нештатных инструкторов городского комитета партии, более качественное проведение семинаров секретарей парторганизаций. Уровень организаторской работы на местах повысился. Но в парторганизациях заводов металлоконструкций, синтезспирта, электромонтажных изделий, хлебокомбината слабо ведется работа с беспартийным активом. На ТЭЦ № 1, в тресте «Жилстрой» и др. неудовлетворительно организована проверка исполнения принимаемых решений. Наряду с хорошими примерами работы комиссий партийного контроля над хозяйственной деятельностью администрации, имеют место факты пренебрежения их роли, ослабления руководства комиссиями.

Докладчик обратил внимание на недостатки в работе горкома ВЛКСМ, профсоюзных организаций, а в заключении подвел итоги только что закончившейся отчетно-выборной кампании в парторганизациях, показавшей возросшую активность коммунистов города, их готовность еще упорнее бороться за новые большие успехи на всех участках.

От имени городской партийной конференции тов. Хлевин заверил Центральный Комитет КПСС, что коммунисты Орска сумеют направить усилия всех тружеников города на успешное выполнение исторических задач семилетки.

Затем с отчетом ревизионной комиссии выступил ее председатель тов. Ефимов С. А.

По докладам развернулись прения.

Сегодня конференция продолжает свою работу.



В последний день работы передвижной выставки картин Третьяковской галереи ее посетили многие работники завода строительных машин.

На снимке слева направо — технолог Т. Дистрианова, конструктор В. Кириллина и мастер Н. Федин в зале выставки.

Фото Б. ТАНА.

Литературная странница

Миру — мир

Руку дружбы снова протянула
Всем народам Родина моя,
Чтобы не войны смертельный
гулом —
Гулом жизни полнилась земля.
Знаем твердо: в странах
капитала
Слово «мир» желанно не для
всех,
Колет глаз им свет свободы
алой,
Не по сердцу наших дел успех.
Но напрасно рвутся
в испущенны —
Шар земной не потопить
в крови.
Для народов главным
направлением
Стали звезды мира и любви!

Звезды счастья, звезды дружбы
светлой,
Состязанье творческих идей,
Ясный день, встающий над
планетой, —
Вот мечта трудящихся людей!
— Миру — мир — за это нынче
каждый
Поднимает смело голос свой.
Люди дружбы всенародной
жаждут,
Доброго содружества с Москвой,
Доверяют ей они сердечно.
Чувства их, как горный снег,
чисты.
С ней, могучей, связана
навечно
Лучшие о будущем мечты.

А. ФЕДОТОВ,
пенсионер.

Будет стройна другая.
Будет новая быль.
Ну, а все-таки Гаю
В сердце надолго быть.
Рассажи-ка нам, парень,
Этих мест старожил,
Как в работе не падал,
Как с бедой дружил.
Вспоминай по порядку.
День за днем, —

день за днем...
Из брезента палатки
Для начала возвьзем.
С первым тракторным громом,
В те тяжелые дни
Были кровом и домом,
Были клубом они.
Что умалчивать, парень?
Ложь — вот это беда.
Ты расскажешь нам правду,
Как ты плакал тогда.
Как обдуть ветрами
На холодном снегу,
Думал ты вечерами:
— Не смогу!

Не смогу!

А на утро, как прежде,
Чай холодный хлебал

ДРУГУ

Если внезапно
К тебе вдруг нагрянет
Сердце сжигающий
Тяжкий недуг,
Духом не падай,
Помни, что станет
Рядом с тобою
Верный твой друг.
Если окажется
Недуг сильнее,
Помни: и это
Еще не беда —
Я твою душу
Стихами согрею
А, если надо,
Сердце отдашь.

Ф. БЫЧКОВ,
инженер Гайского горнообогатительного комбината.

Пускай в боях и не считал он
ран, —
Но до сих пор осколок бродит
в теле
И идет огрубевший шрам.
Один сухарь, похожий на
железо,
Сиротам друга с фронта он
привез.
Глядел зрачок кулацкого
обрыва,
Когда он хлебом нагружал обоз.
Он говорил, перебирая даты,
Заметно, что волнуется слегка.
Его ладонь, скимавшая
гранату,
Опять ложится на борт
пиджака.
И верим мы, что если буря
грянет,
Как прежде, с партбилетом
у груди,
Забыв про годы, снова в строй
он станет,
Всегда и всегда будет впереди.

С. МИЩИХИН,
курсант автошколы.

Быль наших дней

И, накинув одежду,
Этой степью шагал.
И ворвался киркою
В неподатливый грунт...
И надеждой канюю
Наполнялась грудь!
Вы стояли, как стена,
Все упрымы и элы,
И вставали над степью,
Словно в сказке, копры,
И уже не пугали
Ни мороз, ни зима.
... Солнце светит над Гаем,
Словно правда сама,

... И сегодня ты первый
В той колонне людской,
Что бурливой и пеной
Разметнулась рекой.
Что сплошными половодьями,
Весел, горяча
Захлестнула сегодня
Все огнем кумача,
Ты идешь.

Серп и молот

Над твоей головой,
Вечно, парень, ты молод...

Так гордись же судьбой!

А. АНАТОЛЬЕВ.

НАШИ ГОСТИ

„НЕВА“ —

журнал ленинградский

Чтобы любить Ленинград, совсем не обязательно в нем жить. Достаточно побродить по Дворцовой набережной, постоять у Стрельбы Васильевского острова, увидеть, как ветер колышет голубое пламя навечно зажженного факела на Марсовом поле, и вы навсегда унесете в своем сердце чистый облик одного из красивейших городов мира.

Но и те, кто ни разу не был в городе, носящем имя Ленина, знают, что здесь каждый камень — история, что это город трех революций, колыбель Великого Октября, что сотни мест здесь связаны с жизнью и деятельностью Владимира Ильича. Среди памятных ленинских мест, столь дорогих нашему сердцу, значится и дом номер три по Невскому проспекту. Здесь в апреле 1917 года дважды бывал Владимир Ильич. На втором этаже размещалась тогда статистический отдел объединенного комитета Все-российского земельного и городского союзов. Это была буржуазно-помещичья организация, целиком поддерживавшая Временное правительство. Но в отделе статистики работал видный большевик, впоследствии председатель Военно-революционного комитета Н. П. Подвойский. Это и дало возможность провести тут 13 апреля 1917 года важное конспиративное собрание, на котором выступил Владимир Ильич.

Спустя восемь дней Владимир Ильич вечером снова направился в дом номер три по Невскому проспекту, но на этот раз путь его лежал не в «Земгорсоюз». Он

поднялся по лестнице на верхний этаж и позвонил в квартиру номер шесть. Здесь в одной из меблированных комнат, сдававшихся нам, помещалось в ту пору Büro печати ЦК большевистской партии. Владимир Ильич договорился встретиться тут с Надеждой Константиновной после демонстрации, организованной по призыву партии большевиков. В тот день свыше ста тысяч демонстрантов вышли на улицу с требованием мира.

На втором этаже этого здания, имеющего исторический интерес, расположена сейчас редакция литературно-художественного и общественно-политического журнала «Нева».

Журналу «Нева» всего шесть лет. Но, несмотря на молодость, журнал уже успел напечатать произведения, встретившие широкое признание читателей.

В «Неве» были опубликованы вторая книга всемирно известного романа «Поднятая целина» М. Шолохова, «Братья Ершовы» В. Коетова, «Крутые горы» Н. Вирты, «Семья Ульяновых» М. Шагинян, «Родник у березы» Н. Шундика, «Братья и сестры» Ф. Абрамова и другие значительные произведения.

В отделе поэзии печатались стихи А. Прокофьева, А. Яшина, С. Орлова, А. Решетова, М. Дудина, Н. Тихонова, Б. Кулемина, Л. Хаустова, О. Шестинского, М. Сазонова, П. Кустова и многих других советских поэтов.

(Окончание на 4 стр.)

Сами экскаваторщики затрудняются сказать, сколько у них на счету сегодня. Не сразу считаешь. Но в плановом отделе карьера цифры всегда наготове. А когда речь идет о Вирхе и Новосвите, тут и на память знают: достижения экскаваторщиков в особой графе.

5 ноября, за два дня до праздника, на счету Вирха было около девяноста тысяч кубометров. У Новосвита немного поменьше, но тоже перевалило за восемьдесят тысяч. А что это значит? Значит, что заветная цифра — 1.000.000 — будет достигнута не 31 декабря, как расчитывали вначале, а раньше.

Пока Вирх и Новосвит — единственные на карьере «миллионеры». Но последователей у них уже много. Почти каждый экскаватор стремится, чтобы его голова выработала составляла сизициальную цифру. И если это не сразу получается, то только потому, что такой уровень по-настоящему высок.

Главный инженер карьера Н. Гончаров на этот счет придерживается такого мнения:

— Миллион выдать по силам только отличным мастерам своего дела. Таких у нас все больше. Об этом говорят те показатели, которые достигнуты к 43-й годовщине Октября. Вот хотя бы экскаватор № 13, руководимый Иваном Ивановичем Багановым, 125 тысяч кубов за месяц — разве это мало о чем говорят? Бригада Сергея Петровича Демидова выдала 104 тысячи кубометров породы только в октябре. Так что, сами видите, скоро «миллионеры» на карьере прибывают.

...Ночью в чаше карьера горят много огней. Здесь и ночью идет работа. А высоко над землей горят другие огни: звезды. Девять звезд! И каждый горняк Гая знает, что в этом году загорятся еще несколько — ведь стет извлеченной породы должен достичнуть одиннадцати миллионов.

А. НИЛИН.

Псковский рабочий

13 ноября 1960 г., 3 стр.



«Внимание, снимаю!»

Фото И. Нестерова.

„МИЛЛИОНЕРЫ“

С утра поднялся ветер, он привнес морозное дыхание зимы, Впервые не на шутку завяжило.

Принимая экскаватор, Вирх сказал смешику:

— Придется нелегко.

Он поднялся в кабину и привычно оглядел площадку карьера. В котловане было немного тепла, чем наверху, но и здесь кружил холодный снежный ветер. Ровные, будто срезанные ножом, стены карьера имели разные оттенки: от желтого до ярко-бархатного.

Сменщик поработал неспешно: со вчерашнего дня разработка участка значительно продвинулась. Немного в стороне от спущенных ковшом стояла экскаватор Новосвита, занятого сейчас осмотром механизмов.

Вирх постарался представить, как будет выглядеть этот участок карьера через пару месяцев. Тогда будут готовы траншеи для установки магистральных кон-

вейлеров роторного экскаватора.

Вирх видел его на монтажной площадке.

Пора! Мощный «МАЗ», который даже по сравнению с экскаватором выглядит внушительно, развернулся и подошел под погрузку. Рука Вирха опустилась на контроллер. Экскаватор ожидал. Стrela быстро описала полукруг, и стальные зубья ковша вгрызлись в мерзлую землю.

Нужна особая интуиция, чтобы с быстрым поворотом, без лишних движений остановить ковш точно под машиной и всыпать в кузов очередную порцию породы. Вирх в этом деле «рекордсмен». Три секунды на поворот, столько же на разгрузку, а весь цикл — не более полминуты.

Вот и еще один самосвал подползает под погрузку. Обычно при малейшей задержке шофера нетерпеливо сигнализ. Но тут не

приходится и мотор глушить. Не успеешь оглянуться — полный кузов, можно ехать.

Ловко управляя рычагами, Вирх то и дело посмотрывает туда, где грызет землю экскаватор Новосвита. Соперник старается не на шутку... Нелегко с ним соревноваться, зато интересно... ...Они встречаются в столовой. Садятся за стол.

— Ну, как?

Новосвит улыбается.

— Неплохо. Полторы, думаю есть.

С ними здороваются — их знает все. Да и как не знать — «миллионеры» всегда на примете. Не с легкой руки шутника укрепилось за ними это слово, а с той поры, когда экскаваторщики во всеуслышание заявили: во втором году семилетки каждый экипаж выработает по миллиону кубометров вскрыши.

Самые

экскаваторщики

затрудняются

сказать,

сколько

у них

на

счету

сегодня.

Не сразу

считаешь.

Но в плановом отделе карьера цифры всегда наготове.

А когда речь идет о Вирхе и Новосвите, тут и на память знают: достижения экскаваторщиков в особой графе.

5 ноября, за два дня до праздника, на счету Вирха было около девяноста тысяч кубометров. У Новосвита немного поменьше, но тоже перевалило за восемьдесят тысяч. А что это значит? Значит, что заветная цифра — 1.000.000 — будет достигнута не 31 декабря, как расчитывали вначале, а раньше.

Пока Вирх и Новосвит —

единственные

на

карьере

— разве

это

мало о чем говорят? Бригада Сергея Петровича Демидова выдала 104 тысячи кубометров породы только в октябре. Так что, сами видите, скоро «миллионеры» на карьере прибывают.

...Ночью в чаше карьера горят много огней. Здесь и ночью идет работа. А высоко над землей горят другие огни: звезды. Девять звезд! И каждый горняк Гая знает, что в этом году загорятся еще несколько — ведь стет извлеченной породы должен достичнуть одиннадцати миллионов.

А. НИЛИН.



НА СНИМКЕ: за шахматной доской в матче в зачет школьной спартакиады встретились десятиклассница Т. Марадудина и семиклассница Г. Мухомедзянова. Победила Марадудина.

Нет, еще не поздно!

В кабинет первого секретаря горкома комсомола Виктора Поляничко вошла пожилая женщина, закутанная в теплый плащ. Присела на краешек стула и с трудом начала:

— Я к вам на час нет дочки... Дочка у меня есть, Валя. Может быть, поможете.

Редки такие случаи, когда приходит жаловаться на свою дочь, приходит просить помощи, потому что сама «уже выбилась из сил» и не знает, что делать. Не приходилось сомневаться в искренности Таисии Ивановны Плечниковой, когда она со слезами на глазах рассказывала грустную историю...

Но прежде чем передать ее, познакомимся с документом, который скучными анкетными данными говорит о многом. Это учетная карточка комсомолки Валентины Плечниковой. С фотографии смотрят лицо девушки с открытым прямым взглядом. Очень молодой, 1940 года рождения, комсомолки с апреля 1958 года. С образованием 7 классов. Мастера швейной фабрики в Новом городе. Теперь уже вернее сказать — бывшего мастера.

И все. Как на ладони, вся биография. Да и какая она может быть у двадцатилетней девушки? Училась, пошла работать, вступила в комсомол... А дальше?

— А потом с Валечкой что-то случилось. Я сразу заметила — изменилась она. Скрытная стала, молчаливая.

А может, и раньше это случалось, Таисия Ивановна? Только мы не заметили, как произошел этот перелом в характере дочери? Или заметили, да не обратили внимания?

Нет, утверждает Таисия Ивановна, нет! Другая она была.

Ну, что ж — теперь уже трудно уточнить, когда это в первый раз произошло. Да и не имеет значения. Факт только, что постучалась как-то в квартиру Плечниковых, что в седьмом доме на улице Электромонтажной в поселке ВЭС, незнакомая девушка и спросила у хозяек, дома ли Валя. А Вали дома не оказалось.

— Может передать что надо? — поинтересовалась Таисия Ивановна.

Девушка смущенно ответила:

— Да нет, не надо... Я к ней по делу... Она, понимаете, у меня деньги занимала, сто восемьдесят рублей... да все не несет. А мне сейчас нужны.

И ушла. А Таисия Ивановна осталась стоять посредине комнаты, не зная, что думать. В первый раз Валя солгала ей — да не только ей.

— Да перестань ты из мелочи делать трагедию! — сказала дочь, когда узнала обо всем. Ну, подумашь занята! Хотела кофточку купить... Получу и отдам.

Но прлучила зарплату и не отдала.

— Мало вывели в расчет. В следующий раз.

И тогда мать предложила свои деньги:

— Возьми, отдай... подальше от греха! Нак-нибудь перебьемся.

Валентина отдала долг. Так, по крайней мере, она, возвратившись, сказала матери. Но на следующий день вновь пришла девушки, и Таисия Ивановна убедилась, что дочь солгала ей вторично. Деньги она истратила.

— Где? Зачем? Ты можешь мне сказать?

Молчание. Ни уговоры, ни ругань не помогли. Валентина замкнулась в себе.

Как на беду, в квартиру Плечниковых явились незнакомые мужчина и женщина. Вновь пришлось услышать Таисии Ивановне: Валентина взяла в долг большую сумму денег. Долг не возвращается. Гости угрожали обратиться в суд. Пришлось снова прибегнуть к семейным сбережениям. А велики ли они, когда дочь не приносит домой и половину зарплаты, а матер работает вахтером на одном из заводов?

— Где истратила? Зачем?

Молчание.

«Кредиторы» появлялись, Таисия Ивановна уплачивала долги. Пыталась разузнать, с кем знакома Валентина, где проводит свободное время. Не удалось: чаще всего приходилось работать в ночную смену, а в это время дочь и заводила свои знакомства.

В квартире частенько стала наведываться новая подруга — высокая рыжеволосая девица. Называла себя Светой. На все вопросы Таисии Ивановны неизменно отвечала:

— Валя не беспокойтесь.. Это я просто ради Валя здесь живу. У меня родители, хорошая квартира.

И ночевала на сундуке, покрытом одеялом.

Приходили и уходили другие знакомые. Валентина уходила с ними. Возвращалась поздно ночью.

— Где была, Валя?

Молчание.

Таисия Ивановна ждала. Ждала терпеливо: может, все это мимолетное, случайное. Может, все наладится, будет как раньше.

Но ничего не наладилось.

Осенью этого года Валентина уехала на уборочные работы. Вернулась без копейки денег. Исподтиши и многие вещи?

— Куда же ты их задавала?

— Потеряла, — сказала Валентина. — А денег от меня больше не жди, ясно?

И дома стали пропадать вещи. Валентина держала себя независимо, грубо — словно подменили человека.

— Не лезь в мои дела! Я уже не маленькая! Все эти вещи я купила!

И, наконец, объявила:

— Я уволилась с работы. Слишком мало там платят...

Потянулись дни безделья.

Весь день в кровати, по вечерам обычная просьба о деньгах.

Таисия Ивановна, скрепя сердце, давала деньги. Но десать, двадцать пять рублей — этого

Валентине было мало. Ее видели на базарной толкучке в Старом городе. Последние дни она

ночует, где придется, чаще,

и должна помочь Валентине.

— Да перестань ты из мелочи делать трагедию! — сказала дочь, когда узнала обо всем. Ну, подумашь занята! Хотела кофточку купить... Получу и отда

— Но прлучила зарплату и не отдала.

— Мало вывели в расчет. В

следующий раз.

Закончилась первая четверть. Многие учащиеся добились хороших успехов в учебе, спорте.

В течение первой четверти в школе № 49 проходила осенняя спартакиада по легкой атлетике, волейболу, баскетболу и шахматам. В результате длительной борьбы первое место и переходящий кубок своей группы завоевали учащиеся 10-го класса. Во второй группе кубок завоевали учащиеся 7 «Б», класса, а в третьей — 5 «А» класса.

Хороших спортивных результатов добились учащиеся Марадудина, Овчаренко, Касперович, Орлова, Мухомедзянова, Смирнова, Татарчук, Файзулина, Яльмов.

В настоящее время в школе проводится первенство по настольному теннису, в котором принимают участие более 30 человек. Впереди предстоит соревнования по лыжам, конькам.

Весело было у ребят

Юные воспитанники детского сада № 5 завода металлоконструкций провели праздничный утренник.

Воспитательница Людмила Алексеевна Шундрина рассказала ребятам об Октябрьской революции. А потом они сами читали стихи о Великом Октябре. Витя Ахметов прочитал стихотворение «Идет мальчишка на парад». Саша Пекшин — «7 ноября».

Девочки хорошо исполняли пандачек с куклами, а мальчики — матросскую пляску.

Поэтический «волшебный» был сказка, поставленная Мариной Николаевной Шургиной. Когда по ходу действия одна из девочек разломила большой пирог, в нем оказалась хороший подарок. Такие подарки получили все ребята.

Н. Герасименко.

Новые постановки

Многочисленные коллективы художественной самодеятельности города в праздничные дни выступали перед зрителями с новыми концертными программами, постановками.

Теперь пришли зрители новой работы народного театра музыкальной комедии при Доме культуры нефтяников, поставившего «Белую акцию».

К празднику, новый спектакль — комедия В. Розова «Нервный бой» — подготовлен городской театр драмы имени А. С. Пушкина.

Новых знакомых в том же Стромгороде.

Еще недавно полная сил и планов девушка превратилась в тунеядца, живущего за чужой счет, скрывающегося за спиной матери.

Как могло это случиться?

— Плохо ты меня воспитала,

— бросает Валентина матери.

А в комитете комсомола новой швейной фабрики говорят:

— Плечикова? Ага... это та самая, про которую в «Метелке» пели: «Плечикова испортила панчики». Как же, знаем...

И еще:

— Скрытная девушка, замкнутая.

Не слишком ли малы эти сведения о комсомолке, члене фабрятного коллектива, которая немного времени работала вместе с другими? Кто из членов комитета понтересовался, чем живет Валентина, чем занимается в рабочее время. никто.

А ведь как, кажется, можно было просто все сделать: поговорить по душам, разобраться как следует. Комсомольцы предоставили делать это матери. А может говорить:

— Хоть бы вы на нее повлияли. Ведь не пропаща она какая-то! Увлечь ее нужно настоящим делом. Пока не поздно...

Нет, еще не поздно! Не поздно вернуть девушку к настоящему, полноценной жизни.

Валентина понимает это сама. Но хватит ли сил, чтобы начать все сначала, выйти на твердую дорогу? Вот в этом, пока не поздно, и должны помочь Валентине.

А. Нилин.

НАШИ ГОСТИ

„НЕВА“ — журнал ленинградский

(Окончание. Начало на 3 стр.)

да выразили согласие иллюстрировать журнал. В каждом номере будут публиковаться многочисленные репродукции новых картин и работ современных графиков, цветные фотографии, боевые сатирические рисунки, многочисленные иллюстрации к художественным произведениям.

Волнующим проблемам современности посвящены романы и повести, предлагаемые читателю в 1961 году. «Нева» опубликует романы Л. Обуховой «Заноза», М. Алексеева «Вишневый омут», Г. Алексина «Мертвый хватает живого», Е. Пермяка «Последние заморозки», В. Солоухина «Деревья рождаются прямыми». В редакционном портфеле повести В. Воеводина «Покой нет», П. Журавля «Внук бандуриста», Е. Карпова «Хозяин времени», И. Стадника «Песни над Ясьей» дойдут.

Свои новые произведения напечатают в «Неве» О. Берггольц, Э. Грин, В. Кожевников, В. Кочетов, Л. Соболев, Н. Тихонов. Предполагается также опубликовать на страницах «Невы» новые повести широкозвестных писателей-фантастов И. Ефремова и А. Казанцева.

В каждом номере читателя ждет очередное увлекательное путешествие по Ленинграду. Фотообъектив в руках опытного мастера раскроет перед читателем гармоничность и красоту прославленных ансамблей, покажет кварталы новостроек на бывших пустырях, поможет услышать пульс трудовых будней Ленинграда, познать романтику его утренних часов, поэзию вечерних сумерек.

Мы надеемся, что среди трудающихся промышленного Орска будет много подписчиков журнала «Нева».

С. Воронин,
главный редактор журнала
«Нева».

Вечер запомнился

вал вечер, посвященный 43-й годовщине Октябрьской революции.

Очень внимательно к организации вечера отнеслось правление Дома культуры никельщиков. Оно сделало все, чтобы вечер был приятным, запоминающимся.

Иванов, Болданов, Кашевер, Шелухин и другие пенсионеры эра им. Чкалова.

Редактор Б. Н. Гусаров.

ГЛАВНЫЙ

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В Доме культуры металлургов (Соцгород) — «Разоблаченный чудотворец». Начало спектакля в 7 час. 30 минут вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Хасан и Камиля». Начало в 10, и 12 часов дня. «История одного нольца». Начало в 2 часа дня. «С субботы до понедельника». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени 1 Мая — «Матрос с «Кометой»

Дом культуры железнодорожников — «Ждите писем»

Клуб масокомбината — «Человек с тысячу лиц»

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Домой»

Дом культуры энергетиков — «Кровь людская — на водица»

Клуб завода имени Чкалова — «Мистер Питтин в тылу врага»

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск. Советская, 84 ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 442. Тираж 13.000.